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ESERCIZIO N°1
6 (3) punti

Determinare il valore medio della tensione di uscita a regime della seguente rete nel caso in cui la
tensione di ingresso sia un’onda triangolare simmetrica di frequenza 10 kHz e ampiezza 5 V.

Determinare la potenza media erogata dal generatore E . I diodi sono ideali.
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ESERCIZIO N°2
7 (3) punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente per Vcc = 0 V e Vec = 2 V. Determinare la
resistenza differenziale tra i punti A e B nei due casi.
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ESERCIZIO N°3
7 (5) punti

Determinare la risposta in frequenza del circuito seguente e tracciarne i diagrammi asintotici di
Bode.
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ESERCIZIO N°4
6 (3) punti

Si abbia un amplificatore di tensione non unidirezionale con fi=1mS, f, =0, f;=1000e f. = 1.
Reazionare questo amplificatore con un blocco ideale del tipo piu adatto, in modo da ottenere un

amplificatore di tensione con amplificazione di tensione a vuoto (fy) pari a 10. Determinare quindi
I'effetto della reazione sul parametro reverse.

ESERCIZIO N°5
7 (4) punti

Determinare, dopo averne verificato l'innesco, frequenza e ampiezza dell'uscita nell' 0>« @0la%
seguente.
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